

Пятница

19

ДЕКАБРЯ 1941 г.

№ 150 (1193)

Выходит 13 раз в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКСОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В областном комитете ВКП(б)

Бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) обсудило вопрос о ходе учебно-воспитательной работы в школах области в связи с итогами первой четверти учебного года.

В принятом решении обком отметил, что передовые учителя области, поняв задачи школы в условиях войны, правильно перестраивают учебно-воспитательную работу, предъявляя более высокие требования учащимся в их обучении и воспитании. Примером этого могут служить средняя школа № 27 (Автозаводский район гор. Горького), средняя школа № 49 (Сталинский район гор. Горького), средняя школа № 2 (Чкаловский район города Дзержинска), Напалковская начальная школа (Бутурлинский район) и другие.

Учительство и школьники Горьковской области вместе со всеми трудящимися принимают активное участие в оказании помощи фронту: тысячи школьников и учителей участвовали в сельхозработах, в сборе лекарственных растений, в сборе теплых вещей для нужд Красной Армии и т. д. Созданы десятки «тимуровских команд» по оказанию помощи семьям мобилизованных. Школьники на собранные и заработанные средства строят танк «Пионер».

Вместе с этим в учебно-воспитательной работе школ имеет место целый ряд крупных недостатков.

Областной отдел народного образования не сумел обеспечить надлежащего контроля за работой школ в условиях военного времени, в результате чего вместо мобилизации учащихся, а также учителей и родителей на укрепление дисциплины среди школьников, на повышение качества учебно-воспитательной работы, на преодоление трудностей некоторые руководители отделов народного образования и директора школ опустили руки и бездействовали.

В школах №№ 18 и 30 Ждановского района (гор. Горький) посещаемость составляет 44—66 процентов, в Выксунском районе от 50 до 70 процентов. В школе № 38 Куйбышевского района учащиеся 5—7 классов самовольно уходят с уроков. Имеется большое количество случаев, когда учащиеся не посещают школу

также потому, что их не пускают родители. Между тем работа с родителями заброшена.

Успеваемость во многих школах низкая. В Воробьевской средней школе Павловского района не успевают 30 проц. учащихся. В Куйбышевском районе гор. Горького из 4.400 аттестованных учеников неуспевающих 620 человек (14 процентов). Качество преподавания военных дисциплин по ряду школ продолжает оставаться неудовлетворительным (Ждановский, Спасский районы и др.), а недостатки самоустранялись от вопросов военного обучения.

В Ленинском (гор. Горький), Семеновском районах перестали созывать методические совещания и совершенно запустили учебно-методическую работу.

Горкомы и райкомы ВКП(б) по существу не руководят школьными комсомольскими организациями и пионерскими отрядами. Городские и районные советы депутатов трудящихся не проявляют заботы о нуждах школ; вследствие отсутствия дров большинство школ Ардатовского района работает с перебоями и имеет большой отсев; в гор. Муроме в октябре школы не работали 12 дней из-за отсутствия учебных зданий.

Все эти факты говорят о том, что многие горкомы и райкомы ВКП(б) заняли недопустимую позицию невмешательства в школьные дела и ослабили политико-воспитательную работу среди учителей и родителей.

Бюро обкома постановило:

1. Предложить всем горкомам и райкомам ВКП(б) на ближайших заседаниях бюро обсудить вопрос о ходе учебной работы в школах города, района и о постановке политико-воспитательной работы среди учителей и родителей.
2. Потребовать от руководителей народного образования и директоров школ опустить руки и бездействовать.

В школах №№ 18 и 30 Ждановского района (гор. Горький) посещаемость составляет 44—66 процентов, в Выксунском районе от 50 до 70 процентов. В школе № 38 Куйбышевского района учащиеся 5—7 классов самовольно уходят с уроков. Имеется большое количество случаев, когда учащиеся не посещают школу

ронов свыше 500 тысяч, радиостанций—18, боевых знамен—4. Кроме того, захвачены 2 склада боеприпасов, склад с обмундированием, повозки, кабель и много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе города Калинина немцы потеряли только убитыми более 10 тысяч солдат и офицеров.

должны проходить мимо фактов нарушения дисциплины.

3. Обязать областной отдел народного образования немедленно восстановить методическую работу в школах, систематически созывать методические совещания, организовать обмен педагогическим опытом, установить контроль за содержанием учебных занятий в школах.

4. Предложить отделам народного образования коренным образом улучшить постановку и качество преподавания военно-физкультурных предметов и обеспечить выполнение программы по военно-физкультурной подготовке учащихся. Военные занятия проводить не только в классе, а больше в поле, во дворе, в тише. Обязать обком, обком ВЛКСМ и облвоенкомат выделить недостающие кадры преподавателей военных дисциплин.

5. Предложить обкому, горкомам и райкомам ВЛКСМ по существу руководить работой школьных комсомольских и пионерских организаций, решительно усилить воспитательную работу среди школьников как в школе, так и вне школы, обратив особое внимание на развитие лыжного спорта и организацию культурного досуга учащихся.

6. Обязать городские и районные советы депутатов трудящихся и органы народного образования срочно обеспечить все школы топливом и помещением для учебных занятий. Рекомендовать перенести работу отдельных учреждений на вечернее время и использовать их помещения для учебных занятий школ. Руководителей, срывающих работу школ из-за отсутствия топлива, непредоставления помещений для учебных занятий, рассматривать как дезорганизаторов тыла и привлекать к суровой ответственности.

7. Предложить обком провести городские и районные совещания директоров школ для обсуждения итогов работы школ за первую четверть текущего года, а также рекомендовать директорам школ провести собрания учителей и родителей с обсуждением вопроса о ходе учебно-воспитательной работы.

Трудящиеся нашего района активно покупают билеты денежно-вещевой лотереи

Дружно проходит подписка

Выпущенная правительством СССР денежно-вещевая лотерея пользуется большим успехом среди трудящихся Рязоватовского сельсовета. Колхозники, колхозницы и служащие, приобретая билеты, горят единым желанием помочь нашей героической Красной Армии громить кровавые банды фашистских захватчиков.

Члены сельхозартели «9 января» приобрели лотерейных билетов на 4500 рублей. 3000 рублей из этой суммы уже сданы в отделение Государственного банка. Уполномоченный по этому колхозу тов. Головкин Б. А. распространил на своем участке билетов на 1900 руб.

Участковые уполномоченные колхоза «Коминтерн», реализуя билеты денежно-вещевой лотереи, показывают пример в этом деле. 70-летние тт. Якимов М. П. и Чурбанов А. М. подписались на 100 рублей каждый. Хорошо работают также тт. Жиганов Ф. С. и Балашова Н. С. На 17 декабря по данному колхозу распростране-

но билетов на 3630 рублей и 3274 рубля уже внесены наличными.

Благодаря высокой активности колхозников и хорошей работе уполномоченного тов. Горшенкова Ф. С. и др. колхозники колхоза им. Ворошилова подписались на 3400 рублей, из которых 2700 руб. внесены наличными. Член этой сельхозартели Якимов В. Я. купил билетов денежно-вещевой лотереи на 120 руб., Новиков И. П. (65 лет)—на 100 руб. Оба они полностью оплатили подписку.

В колхозе «Октябрь» подписка достигла 2300 рублей, из которых 2000 рублей внесены наличными. Колхозники обязались до 20 декабря полностью оплатить подписку по лотереи. Лучшими уполномоченными по этому колхозу являются тт. Зимаев И. И. и Стулов В. В.

Работа по реализации билетов денежно-вещевой лотереи по Рязоватовскому сельсовету продолжается.

А. М. Седов.

Высокая активность

Наруксово. Горячо приветствуя славные дела бойцов героической Красной Армии, нанесших сокрушительный удар по немецко-фашистским войскам на подступах Москвы, члены сельхозартели им. Буденного дружно и организованно подписываются на билеты денежно-вещевой лотереи. Только в течение одного дня 13 декабря колхозники купили билетов на 4000 рублей и внесли всю эту сумму наличными.

Одним из первых взял лотерейных билетов на 250 рублей И. Н. Панченков. Его примеру последовали: П. П. Чивикин, купивший билетов на 200 рублей, В. В. Балева—на 300 рублей, С. А. Сини-

цын—на 200 рублей, П. В. Князев и Сонин Г. И.—на 150 рублей каждый, 67-летний старик Н. А. Лямкин—на 150 рублей, а его дочь А. Н. Князева—на 100 рублей, подросток Ваня Савченков, который за 1941 год заработал 217 трудовней, взял билетов на 150 рублей.

Женщины-колхозницы приобретают билетов на 50—100 и более рублей каждая. Например: зав. птицефермой М. Д. Комиссарова купила билетов на 210 руб., А. П. Аверина—на 100 рублей, У. А. Филина, муж которой находится на фронте,—на 50 рублей и т. д. Реализация денежно-вещевой лотереи продолжается.

П. Ром.

Бойцы всевобуча покупают лотерейные билеты

Азраино. С большим подъемом прошла реализация билетов денежно-вещевой лотереи среди бойцов всевобуча. 32 человека подписались на 2600 рублей.

Боец всевобуча комсомолец Д. Т. Добряев взял лотерейных билетов на 200 рублей и деньги полностью внес на

личными. С. П. Лукушкин и В. П. Белянин купили билетов денежно-вещевой лотереи на 150 рублей; А. П. Севастьянов—на 100 рублей. Все остальные бойцы приобрели лотерейных билетов на 50—80 рублей каждый.

Н. Сидоров.

Учащиеся помогают фронту

Учащиеся 10-го класса Наруксовской СШ, следуя примеру трудящихся нашего района, приобретают билеты денежно-вещевой лотереи. Секретарь комсомольской организации

И. Сорокин, комсомолец А. Брайцева и Д. Долбунова, ученик А. Станченков взяли билетов на 10 рублей каждый; остальные учащиеся—по 5 руб. И. Морозов.

Трофеи наших войск при взятии города Калинина

При взятии города Калинина по предварительным и неполным данным войска Калининского фронта захватили у немцев следующие трофеи: орудий разного калибра—190, из них четыре тяжелых—12-дюймовых, танков—31, самолетов—9, автоматов около 1000, минометов—160, пулеметов—303, автоматов—292, велосипедов—1300, мотоциклов—47, винтовок—4500, снарядов—21 тысяча, мин—12.500, пат-

ронов свыше 500 тысяч, радиостанций—18, боевых знамен—4.

Кроме того, захвачены 2 склада боеприпасов, склад с обмундированием, повозки, кабель и много другого военного имущества.

Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе города Калинина немцы потеряли только убитыми более 10 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Тыл фронту

О добровольной сдаче населением теплых вещей для Красной Армии

Население городов и сел Советского Союза приняло широкое участие в обеспечении теплыми вещами Красной Армии, сражающейся с германскими захватчиками.

Насколько огромные размеры приобрела эта широкая добровольная помощь населения нашей героической Красной Армии, показывают следующие результаты поступления теплых вещей за сентябрь, октябрь и ноябрь месяцы.

На 1 декабря 1941 года поступило от рабочих, служащих, колхозников и интеллигенции: валенок 1.174.972 пары; шерсти 2.767.232 килограмма; полушубков 523.107

штук; овчин 2.062.706 штук; шерстяных перчаток, варежек и меховых рукавиц 2.245.115 пар; шерстяных носков, чулок и шерстяных портянок 2.297.638 пар; теплого белья, свитеров и фуфаяк 1.429.048 штук; шапок-ушанок 1.333.360 штук; курток и шаровар ватных 1.293.818 штук.

Кроме того, в большом количестве поступили такие вещи, как белье, гимнастерки, мануфактура, кожаная обувь и др.

Значительная часть поступивших вещей уже направлена в Действующую армию.

Поступление теплых вещей от населения для Красной Армии продолжается.

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

С начала кампании по сбору теплой одежды и обуви для бойцов Красной Армии в районную комиссию поступило: 13 полушубков, 94 пары валенок, 230 пар перчаток и варежек, 166 пар носков и чулок, несколько комплектов летнего и зимнего белья, 44 шапки, 17 брюк, 46 свитеров, джемперов и фуфаяк, 9 одеял, 89 полотенец, 47 наволочек, 126 пар портянок, 4 шарфа, 2 тулупа и некоторые другие вещи.

Однако следует отметить, что за последнее время работа по сбору теплых вещей совершенно ослабла. Особенно плохо организовано дело в Криушинском, Ризоватовском, Василевском и Дубровском сельсоветах. Руководители данных советов ограничиваются сдачей для Красной Армии колхозных вещей, но не ведут никакой работы среди населения.

Вместе с этим в некоторых советах медленно проходит переработка поступившей шерсти на валенки, чулки и перчатки. Например: в Садовском сельсовете с 10 ноября из 66 ки-

лограммов сданной шерсти выработано только 2 пары валенок. А председатель колхоза «Трудовик», Дубровского сельсовета, тов. Буров еще в октябре получил шерсть, но до сих пор не наладил переработку ее на валенки.

Неудовлетворительно также организовал работу по изготовлению кисетов для бойцов Красной Армии и райком ВЛКСМ. Всего по району сшит только 631 кисет; этого совершенно недостаточно. Учащиеся Шагаевской НСШ сдали 144 кисета, Наруксовской СШ—129, Ризоватовской СШ—116, Уч.-Майданской НСШ—80, Криушинской НСШ—21, комсомольцы Азралинской территориальной организации—26 кисетов.

Ослабление работы по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии недопустимо. Эту важнейшую государственную кампанию не должны выпускать из своих рук руководители колхозов и сельских советов, а также секретари партийных и комсомольских организаций.

Б. Гаврилов.

ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О ПРОВАЛЕ НЕМЦЕВ НА ВОСТОЧНОМ ФРОНТЕ

Сообщение Совинформбюро об успехах советских войск в битве за Москву широко комментируется всей английской печатью. «Победа России становится все более значительной», — пишет газета «Стар». — Если немцы получат подобный удар от Ленинграда до Донца, Гитлер окажется перед лицом грозной катастрофы».

Газета «Обсервер» заявляет, что благодаря героической борьбе и организующему гению сталинского руководства, вторгшиеся в Советский Союз захватчики вынуждены признать свое поражение. Русские вернули себе господство в воздухе.

Американская печать поместила сообщение Совинформбюро под крупными заголовками, подчеркивающими огромное значение побед Красной Армии. Газеты призывают американцев оказывать всемерную помощь Советскому Союзу.

Иранская печать, широко комментируя победу советских войск на Восточном фронте, пишет, что взятие Ростова преградило путь немцам к Кавказу.

Шведская печать подчеркивает, что немцы потерпели под Москвой большое поражение, потеряв одними убитыми 85 тысяч человек. Лондонские корреспонденты шведских газет сообщают, что весть о победе Красной Армии на подступах Москвы вызвала большой энтузиазм в Англии.

(ТАСС).

Мексика порвала дипломатические отношения с Германией и Италией

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Мексико, мексиканское правительство порвало дипломатические отношения с Германией и Италией.

(ТАСС).

Содержание союзного договора между Германией, Италией и Японией

Опубликованный 11 декабря в столицах стран оси союзный договор между Германией, Италией и Японией предусматривает, что эти страны будут вести «совместно и всеми средствами» войну, которую, как говорится в договоре, им якобы «навязали» США и Англия. По договору три страны оси обязуются не заключать перемирия и мира с США и Англией без взаимного согласия, а также осуществлять тесное сотрудничество между собой «по окончании войны» на базе тройственного пакта от 27 сентября 1940 года.

(ТАСС).

Объявление Германией войны Соединенным Штатам

По сообщению из Берлина, германский министр иностранных дел Риббентроп 11 декабря вручил поверенному в делах США ноту, в которой, обвиняя США в нарушении нейтралитета и «переходе к открытым военным действиям против Германии, практически создавшем состояние войны между обеими странами», заявляет, что Германия разрывает дипломатические отношения с США и считает себя с сегодняшнего дня в состоянии войны с США.

(ТАСС).

Объявление Италией войны Соединенным Штатам

Из Рима официально сообщается, что в 2 часа дня 11 декабря министр иностранных дел Чиано объявил поверенному в делах США, что Италия считает себя с сегодняшнего дня в состоянии войны с Соединенными Штатами.

(ТАСС).

США объявили войну Германии и Италии

Американский сенат и палата представителей приняли решение об объявлении войны Германии и Италии. Это решение было принято вскоре после того, как были получены сообщения из Берлина и Рима о том, что Германия и Италия разорвали дипломатические отношения с США и объявили США войну.

Решение конгресса 11 же декабря подписано Рузвельтом.

(ТАСС).

Польское правительство объявило войну Японии

Как передает агентство Рейтер, польское правительство в Лондоне опубликовало следующее заявление: «По предложению польского кабинета, президент Польши подписал декрет об объявлении Польшей состояния войны с Японией».

(ТАСС).

Заключение военного союза между Японией и Тайванем

Как сообщает агентство Домей Цусин, информационный совет опубликовал заявление, в котором указывается, что 11 декабря между Японией и Тайванем заключен «наступательный и оборонительный союз».

(ТАСС).

Бои между партизанами и немецкими войсками в Югославии

По поступившим сюда сведениям, немцы вынуждены сейчас вести военные действия в западной части Сербии, так как партизаны сумели захватить много деревень и даже два города — Чачак и Ушице и установить там свою власть.

Установив свою власть, партизаны первым делом расправились с предателями сербского народа — ставленниками Недича. Партизаны восстановили государственные учреждения, существовавшие до войны. Для бездомных детей созданы детские дома.

(ТАСС).

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ПВХО

ПРОТИВОВОЗДУШНАЯ ОБОРОНА В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

В нынешней войне почти нет границ между фронтом и тылом. Озверевший враг одинаково яростно набрасывается на войска и на мирное население, на города и на села. Наладить местную противовоздушную оборону необходимо не только в городских, но и в сельских населенных пунктах.

В колхозах, совхозах и МТС создаются группы самозащиты МПВО (местной противовоздушной обороны). В совхозах и МТС эти группы возглавляют одним из руководящих работников, в колхозах — специально выделенными членами правления или колхозниками.

Состоят эти группы из нескольких звеньев: пожарного звена, медико-санитарного звена, ветеринарного звена и звена охраны и наблюдения.

Пожарное звено — это сельская добровольная пожарная дружи-

на, усиленная 10—12 колхозниками. Обязанность звена — предупреждать и тушить пожары. Дружинники следят за исправностью пожарного инвентаря, пополняют его, дежурят у пожарных сараев, хлебных амбаров, в поле у посевов и заскирдованного хлеба. Они следят за расчисткой дворов и дорог от пожароопасных вещей, за разгрузкой чердаков и дворов от всякого хлама. Они же проверяют, в каждом ли доме есть вода, песок или сухая земля, необходимые для тушения зажигательных авиабомб и вызванных ими пожаров.

В случае непосредственной опасности пожарное звено оповещает население о тревоге. Члены звена тушат зажигательные бомбы и возникающие от них пожары, собирают потушенные остатки зажигательных

веществ и закапывают их в землю.

Звено должен возглавлять опытный пожарный. Все дружинники обязаны твердо знать свое место и свои обязанности во время воздушного нападения.

Противопожарный инвентарь (бочки, ведра, лопаты, багры, топоры, ломы), запасы воды, ящики с песком — все должно быть в образцовом порядке и в любую минуту готово к действию.

В медико-санитарном звене должно быть не менее 4 человек. В звено входят и члены РОКК (общества Красного Креста), женщины, прошедшие специальную подготовку (сдавшие нормы на значок «Готов к санитарной обороне»). Звено возглавляет фельдшер, медсестра или врач (если таковой имеется).

Обязанности звена — оказывать первую помощь раненым и пострадавшим, проводить санитарную подготовку населения.

Звено должно иметь запас медикаментов и перевязочных средств, носилки, а в необхо-

димых случаях автомашину или сани, телегу для перевозки пострадавших.

Ветеринарное звено состоит из 3—4 человек (там, где скота насчитывается более 100 голов, создается ветеринарная группа из 10—12 человек). Звено (или группа) следит за тем, чтобы возле скотных дворов, животноводческих ферм не было лишнего мусора, чтобы во время воздушного нападения скот был отведен в наиболее безопасное место — в овраг, лес. Звено оказывает ветеринарную помощь животным, пострадавшим от осколков, пуль и огня; для этого оно должно иметь запас медикаментов.

Звено охраны и наблюдения создается главным образом из молодежи. Бойцы этого звена дежурят в поле на вышках, охраняют склады, скотные дворы, посевы, сады, общественные здания. Они же следят за соблюдением светомаскировки. Во время воздушного нападения бойцы звена помогают размещать население в щелях и других укрытиях. Если

возникает пожар, звено спасает и охраняет имущество колхоза, совхоза, общественных организаций и личное имущество граждан.

Для дозорной службы в полях (во время полевых работ) и для связи с дозорами звено привлекает школьников в возрасте 13—14 лет. Опыт показал, что ребята являются активными помощниками групп самозащиты.

Звено охраны и наблюдения держит тесную связь с органами милиции и истребительными батальонами. Задерживая всех подозрительных и доставляя их в органы милиции, бойцы звена охраны помогают вылавливать шпионов и диверсантов.

В случае необходимости к делу самозащиты привлекается все взрослое население колхоза, совхоза, МТС.

Подполковник А. ПАСТУХОВ.

Отв. редактор
М. И. ЕГОРОВ.

С. Наруксово. Типография газ. «Ленинский путь» МЦ 19750
Тираж 3000.